
 

 

 

  

ППРРООККУУРРААТТУУРРАА  ННАА  РРЕЕППУУББЛЛИИККАА  ББЪЪЛЛГГААРРИИЯЯ  

 

ГЛАВЕН ПРОКУРОР 

  

            

 

 

 

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ПРЕДСЕДАТЕЛ НА НАРОДНОТО 

СЪБРАНИЕ, 

 

УВАЖАЕМИ КОНСТИТУЦИОННИ СЪДИИ, 

 

УВАЖАЕМИ МИНИСТРИ НА ПРАВОСЪДИЕТО И НА ВЪТРЕШНИТЕ 

РАБОТИ, 

 

УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ И НА 

ИНСПЕКТОРАТА КЪМ НЕГО, 

 

КОЛЕГИ, 

 

ДАМИ И ГОСПОДА, 

 

ДОБРЕ ДОШЛИ В ТЪРЖЕСТВЕНАТА ЗАЛА НА СЪДЕБНАТА 

ПАЛАТА. СЛЕД МИНУТИ Г-Н ИВАН ГЕШЕВ ЩЕ ВСТЪПИ В 

ДЛЪЖНОСТТА ГЛАВЕН ПРОКУРОР НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ И ОТ 

ДНЕС, 18 ДЕКЕМВРИ 2019 Г. ЩЕ ЗАПОЧНЕ НЕГОВИЯТ МАНДАТ. 

 

ВЧЕРА, НА 17 ДЕКЕМВРИ, ПРИКЛЮЧИ МОЯТ МАНДАТ КАТО 

ГЛАВЕН ПРОКУРОР. В ПОСЛЕДНОТО СИ ОБРЪЩЕНИЕ КЪМ 

ПРОКУРОРИТЕ, СЛЕДОВАТЕЛИТЕ И СЛУЖИТЕЛИТЕ В 

ПРОКУРАТУРАТА НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ НАПИСАХ, ЧЕ ЗА МЕН 

БЕ ЧЕСТ ДА РАБОТЯ С ТЯХ. ПОВТАРЯМ ТОВА И СЕГА – БЕ 

ПРЕДИЗВИКАТЕЛСТВО И ГОЛЯМА ЧЕСТ. 

  

БЛАГОДАРЯ ВИ, КОЛЕГИ, ЗА УСИЛИЯТА, ЕНЕРГИЯТА И ЗА 

СПЕЧЕЛЕНИТЕ БИТКИ. БЛАГОДАРЯ И НА ВСИЧКИ, С КОИТО ЗАЕДНО 

СПОДЕЛЯХМЕ ТЕЗИ УСИЛИЯ – НА РЪКОВОДСТВАТА И СЛУЖИТЕЛИТЕ 

ОТ МИНИСТЕРСТВО НА ВЪТРЕШНИТЕ РАБОТИ И ДАНС, НАП И 

АГЕНЦИЯ МИТНИЦИ И НА ВСИЧКИ ДРУГИ ДЪРЖАВНИ ОРГАНИ С 

ПРИНОС В ПРОТИВОДЕЙСТВИЕТО НА ПРЕСТЪПНОСТТА. 

  

МОЖЕ БИ ТРЯБВА ДА БЛАГОДАРЯ И НА ОНЕЗИ, КОИТО В 

ПРОДЪЛЖЕНИЕ НА СЕДЕМ ГОДИНИ ИЗПОЛЗВАХА ПОЛИТИЧЕСКАТА 

СИ КАРИЕРА ИЛИ ПРЕБИВАВАНЕТО СИ ПО ВЪРХОВЕТЕ НА 

СЪДЕБНАТА СИСТЕМА ЗА ЕЖЕДНЕВНИ СЛОВЕСНИ И 

ИНСТИТУЦИОНАЛНИ АТАКИ СРЕЩУ ПРОКУРАТУРАТА И ГЛАВНИЯ 



 

ПРОКУРОР. ТЕ ТАКА И НЕ РАЗБРАХА, ЧЕ ПРЕДИЗВИКАНИТЕ ОТ ТЯХ И 

МЕНТОРИТЕ ИМ БИТКИ ВСЪЩНОСТ НИ НАПРАВИХА ПО-СИЛНИ.  

  

КОЛЕГА ГЕШЕВ, ГОСПОДИН ГЛАВЕН ПРОКУРОР, 

 

НЯМАХ ЛЕК МАНДАТ, НЯМА ДА ГО ИМАТЕ И ВИЕ. ЛЕСЕН 

МАНДАТ В СЪДЕБНАТА ВЛАСТ ИМАТ САМО ХОРАТА, КОИТО ПРОСТО 

НЕ ПРАВЯТ НИЩО И ОПРАВДАВАТ СОБСТВЕНОТО СИ БЕЗДЕЙСТВИЕ С 

ДРУГИТЕ. АЗ НЕ СЪМ ОТ ТЯХ, А ДОСТАТЪЧНО ДОБРЕ ВИ ПОЗНАВАМ, 

ЗА ДА ЗНАМ, ЧЕ И ВИЕ НЕ СТЕ ТАКЪВ. 

 

 ПЪРВОТО ПРЕДИЗВИКАТЕЛСТВО СА ЗАПОЧНАЛИТЕ ВЕЧЕ 

ДЕБАТИ И Т. НАР. КОНСУЛТАЦИИ ЗА Т. НАР. КОНСТИТУЦИОНЕН 

МОДЕЛ НА БЪЛГАРСКАТА ПРОКУРАТУРА. СИЛНО СЕ НАДЯВАМ, ЧЕ 

ТЕ НЯМАТ ЗА ЦЕЛ ЕВТИН И БЕЗПОЛЕЗЕН ПОЛИТИЧЕСКИ И 

ПРЕДИЗБОРЕН ШУМ, А СА ЗА ДОБРОТО НА ИНСТИТУЦИЯТА И ТАКА – 

НА БЪЛГАРСКИТЕ ГРАЖДАНИ. НАПЪЛНО СЪМ УБЕДЕН, ЧЕ КАКВИТО 

И ДИСКУСИИ ДА СЕ ВОДЯТ ПО ТОЗИ ВЪПРОС, ПРОКУРАТУРАТА ЩЕ 

ОСТАНЕ В СИСТЕМАТА НА СЪДЕБНАТА ВЛАСТ. НЕ ЗАЩОТО ТОВА Е 

ВЪПРОС НА САМОЦЕЛ ИЛИ ИНСТИТУЦИОНАЛНО ОЦЕЛЯВАНЕ, А 

ЗАЩОТО САМО ТАКА ТЯ МОЖЕ ДА РАБОТИ ЕФЕКТИВНО, БЕЗ ДА Е 

ПОДЧИНЕНА НА ПОЛИТИЧЕСКАТА КОНЮНКТУРА. 

 

НЯМАМ НИТО НАВИКА, НИТО САМОЧУВСТИЕТО ДА ВИ ДАВАМ 

СЪВЕТИ. АКО ВСЕ ПАК МОГА ДА ВИ КАЖА НЕЩО, ТО Е – ПАЗЕТЕ 

ПРОКУРАТУРАТА. ПАЗЕТЕ ХОРАТА В НЕЯ. БЕЗ ТЯХ СИСТЕМАТА Е 

НИЩО. И ОЩЕ – УВАЖАВАЙТЕ СЪДИИТЕ. НЕ МАЛЦИНАТА, ЗА КОИТО 

ТОГАТА Е ПОЛИТИКА И ГРАНТОВЕ, А БЪЛГАРСКИТЕ СЪДИИ, БЕЗ 

КОИТО СПРАВЕДЛИВОСТ И ПРАВОВА ДЪРЖАВА НЕ МОЖЕ ДА ИМА. 

ДРУГО НЯМА ДА КАЖА – ДРУГОТО ВИЕ ГО ЗНАЕТЕ И МОЖЕТЕ. 

 

НА ВАС И НА ВСИЧКИ КОЛЕГИ ЖЕЛАЯ ЗДРАВЕ И СИЛА! 

 

 

 

 

 


